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ASSEMBLÉE NATIONALE
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musée de la marine
Question écrite n° 16663

Texte de la question

M. Thierry Mariani attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur le geste
souhaitable et hautement symbolique que représenterait la décision de rebaptiser le musée de la Marine «
musée Eric Tabarly ». Marin d'exception, inventeur de génie et grande figure nationale, Eric Tabarly s'était en
effet notamment beaucoup investi dans la défense de ce musée que l'on souhaitait transporter hors de son
prestigieux cadre parisien. Une telle décision ne ferait que légitimement rendre hommage à un homme dont la
passion pour la mer ne s'est jamais démentie, au point de causer sa disparition. La République saluerait ainsi
dans les faits le souvenir d'un homme qui a porté jusqu'au plus haut niveau les couleurs nationales. C'est
pourquoi, il lui demande de préciser sa position sur cette question et de l'informer des éventuelles suites qui
pourraient y être données.

Texte de la réponse

Le musée de la marine, installé au palais de Chaillot depuis 1943, est l'un des plus importants musées
maritimes par l'ancienneté de ses collections, offertes au musée naval du Louvre en 1748. Devenu
établissement public sous tutelle du ministère de la défense en 1971, il a pour vocation de présenter au public le
patrimoine maritime national, regroupé sous cinq thèmes : la marine de guerre, la marine de commerce, la
marine de pêche, la marine scientifique, la plaisance et les sports nautiques. Donner le nom d'Eric Tabarly au
musée de la marine ne ferait apparaître que l'un des aspects d'une de ses thématiques. De plus, ce grand
navigateur, très impliqué dans la défense du patrimoine maritime national, a toujours souhaité conserver la plus
grande discrétion dans sa participation à la réorganisation actuelle du musée de la marine. Néanmoins, le
conseil d'administration du musée envisage d'étudier la possibilité de baptiser la future section consacrée au
nautisme et à la course au large : « salle Eric Tabarly ».
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